

质检总局公布 2017年“质检利剑”行动十大典型案件

2017年12月18日，质检总局官网公布了2017年“质检利剑”行动十大典型案件。

1 湖北省质监局查处制售假冒国际品牌运动休闲鞋案

2017年4月11日，根据耐克（中国）有限公司实名举报，湖北省质监局组织30余名执法人员依法对位于咸宁市嘉鱼县联乐集团工业园区内的嘉鱼志乐鞋业有限公司进行突击执法检查。现场查获涉嫌假冒匡威、万斯、卡帕等品牌运动鞋1.7万双、钢质模具118件、机器设备102台和大量生产原料半成品，并对现场查获的涉案物品依法实施了异地封存的行政强制措施。经调查，嘉鱼志乐鞋业有限公司涉嫌制售伪造冒用匡威、万斯、卡帕、花花公子、额威拉斯、LEE COOPER、UNIVERSITY OF OXFORD、CIANO、FAAR等9个品牌运动休闲鞋产品标识、厂名厂址等违法行为，总产量超过84万双，通过电商平台售往全国各地及境外11个国家，涉案产品货值超过2亿元。湖北省质监局已移交公安机关办理。目前，公安机关已移送起诉4人，网上追逃1人。

2 南京市质监局查处“微商”件某某销售假冒国际品牌箱包、首饰等日用消费品案

2017年5月23日，南京市质监局根据前期摸排确认的件某某利用微信“朋友圈”“微店”及线下实体店销售假冒国际品牌箱包、首饰等日用消费品的违法线索，联合南京市公安机关，分别对件某某的住所、仓库及位于南京市鼓楼区的线下实体经营场所进行突击执法检查。现场查获涉嫌假冒LV（路易威登）、GUCCI（古琦）、CHANEL（香奈儿）等20余个国际品牌的箱包、首饰等商品347件，涉案货值280余万元。7月至11月，为深挖溯源，南京市质监局又协同南京市公安机关，对位于北京、广州、青岛的件某某“上家”涉嫌售假场所进行了突击检查。共查获涉嫌假冒30余个国际品牌箱包、首饰等商品3000余件，涉案货值3800余万元，抓获犯罪嫌疑人27人，刑事拘留18人，批准逮捕7人，检察机关向法院提起公诉9人。

目前，该案已移送南京市公安机关做进一步调查处理。2017年11月，该案被公安部列为挂牌督办案件，并发起了“云端战役”。

3 浙江省质监局组织查处电商领域质量违法浴霸系列案

2017年3月，浙江省质监稽查总队根据投诉举报和历年执法数据分析，通过买样检测等方式，对浴霸类电商产品组织开展专项执法检查，共抽检50批次嘉兴地区产浴霸产品，经检测有41批次产品的可触及带电部位防护、接地防松措施等涉及安全的项目不合格。该局立即组织嘉兴市质监部门依法立案查处嘉兴阿姆斯壮智能科技有限公司生产质量不合格浴霸产品等一系列违法案件共计26起，查获各类涉嫌质量违法浴霸产品664台，涉案货值40万元，依法予以行政处罚。同时加强处罚的后续工作，通过通报电商平台下架、删除链接等清理违法产品，通报当地政府、约谈企业召开质量分析会，督促召回缺陷产品，营造质量共治氛围。

4 青岛市质监局组织查处王培海制销售假冒洗衣粉案

2017年3月30日，青岛市质监局根据广州市智成迅达知识产权代理有限公司举报，调度组织青岛平度市市场监管局稽查大队执法人员联合当地派出所，对王培海日化用品加工点进行了突击检查。面对该加工点抗拒检查的重重阻力，执法人员采取果断措施，现场查获涉嫌冒用碧浪、汰渍、雕牌、立白、奇强等品牌厂名、厂址的洗衣粉共计15080包，涉案货值13.743万元，执法人员对涉案产品进行了扣押，并对该加工点的原材料、生产车间进行了查封。该案已移送公安机关依法处理。

5 河南开封市质监局查处海盟新城项目使用假冒不合格电缆案

2017年4月12日，开封市质监局执法人员根据举报，对开封市海盟新城项目工地进行检查，发现现场存放电力电缆9种规格型号，电缆上标注的生产厂家为河南金水交联电缆有限公司，轮盘上喷有“金水”字样。经鉴别，这9种电力电缆涉嫌假冒河南金水交联电缆有限公司产品。执法人员对上述9种规格型号的电力电缆进行了抽样送检，结果均不合格。执法人员查封了9种规格型号电力电缆共计4747米，货值1196302.8元。该案件已移送公安机关侦查。

6 四川泸州市质监局查处四川虹信电力安装工程有限公司采购涉嫌冒用他人厂名、厂址及质量不合格电缆案

2017年5月4日，根据举报线索，泸州市质监局、江阳区质监局执法人员会同泸州市公安局经侦支队干警以及四川新世纪电缆有限公司维权人员对四川虹信电力安装工程有限公司采购并准备用于某楼盘的电缆进行检查，现场发现3种规格型号共9盘电缆冒用他人厂名、厂址，执法人员对该电缆予以扣押并抽样检验，检验结论为不合格，违法产品货值199.8万元。因该案涉嫌犯罪，已移送公安机关处理。

7 河南质监部门查处武陟县远洋加油站涉嫌计量违法案

2017年1月，河南省质监局会同焦作质监局执法人员依法对武陟县远洋加油站进行执法检查。经检验、鉴定、调查，查明该加油站于2016年3月营业后擅自对加油机主板进行了改动，改动后按动加油机小键盘的设置和清零键，可以在加油中少给油，并可在执法检查和计量检定时按动清零键或对加油机断电迅速还原。该加油站从2016年4月16日至现场检查之日，在改变加油机准确度情况下销售车用乙醇汽油、柴油，加油金额共计13847247.66元，违法所得83083.5元。执法人员对违法行为依法进行查处，并移送公安机关处理。

8 湖南省株洲市质监局查处刘和平等6人生产销售冒用他人厂名厂址水泥案

2017年1月9日，湖南省株洲市质监局根据举报，对株洲云龙洞株路一水泥分包点进行执法检查。经查，刘和平等6人共同投资开办的水泥分包点分装销售的水泥，涉嫌冒用“坪塘”“鑫煜”“南方”等品牌和6家企业的厂名厂址的水泥共计8418.5吨，货值金额达195.9135万元，违法所得42881.3元。该案依法做出行政处罚，并已移送当地公安机关处理。

9 江苏无锡质监局查处锡山区安镇恒准电子设备商行销售作弊电子计价秤案

2017年3月，无锡市质监局根据群众对不法商贩使用作弊秤的反映，深入摸排锁定作弊电子秤销售商家。并创新执法方式，采用神秘买样锁定商家现场非法设置的关键环节。开展执法行动，通过记录查找等形式取得作弊秤的设置方式和密码，锁定关键证据。现场查获封印被破坏、具有计量作弊功能的电子计价秤347台，计量主板218块。经调查，该商行已售上述电子计价秤200台，货值金额为5万元。该商行销售假冒伪劣产品的行为社会危害严重，已移送公安机关立案追究刑事责任。

10 贵州质监局组织查处坑农害农假化肥案

根据举报，2017年4月27日，贵州省质监局稽查局组织黔西南州质监局稽查局、册亨县市场监管局执法人员对销售涉嫌假冒大顺牌复混肥料开展执法检查。执法人员进村入户，对已售出的假冒化肥线索进行摸排、追查，在多名农户家中发现剩余假冒肥料，抽样送检均为不合格产品。经调查，假冒化肥是册亨县化肥经销商周朝文销售，共计118.25吨（4730袋），货值金额为13.717万元。2017年6月13日，该案已移送公安机关处理。